
 NB :votre copie doit être claire ;la justification et le numéro des questions sont obligatoires  

  Exercice N°1 (6pts) 

Soit la suite U définie sur IN  par :   𝑈0 = 5  𝑒𝑡   𝑈𝑛+1 = 
  5 𝑈𝑛  −  4 

𝑈𝑛
 

1/    a)  Montrer que pour tout entier naturel n on a :  𝑈𝑛  ≥   4 

       b) Montrer que U est décroissante  

        c)   Déduire que U est convergente puis calculer sa limite  

2/ a) Montrer que pour tous entier naturel n on a ∶ 𝑈𝑛+1 − 4 ≤  
1

4
(𝑈𝑛 − 4 ) 

     b) En déduire que pour tout entier naturel n on a ∶  𝑈𝑛 − 4 ≤   ( 
 1

  4
  )𝑛   

3/    a) On pose     𝑆𝑛 = ∑ 𝑈𝑘
𝑛
𝑘=0  

     Montrer que pour tout entier naturel n on a :  

                    4𝑛 + 4  ≤  𝑆 𝑛  ≤  4𝑛 +  4 +  
4

3
(1 − (  

1

 4
  )𝑛+1 ) 

        b) Calculer lim
+∞

𝑺𝒏

𝒏
 

   Exercice N° 2  ( 7pts) 

1/ a)Calculer :    ( 2  -   i )²  

    b) Résoudre alors l’équation ( E ) :  𝒵²− (1 + 2𝑖)𝒵 −
3

2
  + 2𝑖 = 0 

2/ Le plan complexe est muni d’un repère orthonormé  direct  (𝑂 ; 𝑈⃗⃗  ;  𝑉⃗  )  . On 

considère les points A ; B et C d’affixes respectifs :      2𝑒𝑖 
𝜋

6   ;            

           2√2𝑒−𝑖  
𝜋

 12     et − 1 + i√3     

  a)Donner la forme algébrique de   𝑍𝐴   et la forme exponentielle       𝑍𝐶 

     b) Construire les points A et C 

𝐋𝐲𝐜é𝐞 𝐈𝐛𝐧 𝐄𝐥𝐡𝐚𝐲𝐭𝐡𝐞𝐦 𝐌𝐚𝐭𝐦𝐚𝐭𝐚 𝐍𝐨𝐮𝐯𝐞𝐥𝐥𝐞 
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3/   Calculer 
𝑍𝐶 

𝑍𝐴  
   ;    déduire la nature de OAC  

4 /  a) Montrer que ∶    𝑒𝑖 
𝜋

6    -  𝑒𝑖 
2𝜋

3    = 𝑒𝑖 
𝜋

6   (1-i )  

      b) En déduire  que OBAC est un parallélogramme puis construire             

le point B 

     c) En déduire les valeurs exactes de cos (− 
𝜋

12
 )    𝑒𝑠𝑡 𝑠𝑖𝑛 ( −

𝜋

12
  ) 

5/ déterminer et construire l’ensemble des points M d’affixe Z dans  les deux 

cas suivants 

∆= {𝑀 ∈ 𝑃 𝑡𝑞 ∶       𝑍 = 𝑎 𝑍𝐵 + 𝑍𝐴   𝑜ù 𝑎 ∈  𝐼𝑅∗    } 

𝒞 = {𝑀 ∈ 𝑃 𝑡𝑞 ∶   𝑎(𝑍 − 𝑍𝐵) = 𝑖(𝑍 − 𝑍𝐶)   𝑜ù 𝑎 ∈  𝐼𝑅∗} 

  

   Exercice N°3  (7pts)  

Soit la fonction f définie sur IR par : f(x) =   {    
√𝑥² + 𝑥 + 1 − 𝑥     𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0 

𝟏  +   𝒙 −𝐜𝐨𝐬 (𝝅 𝒙 )

𝒙
            𝑠𝑖 𝑥 < 0 

 

1/ a) Calculer lim
+∞

𝑓(𝑥) .   Interpréter graphiquement le résultat obtenu  

     b) Calculer lim
(
𝜋

2
)−

𝑓(𝑡𝑎𝑛𝑥) 

2/ Montrer que f est continue en 0 

3/ a) Montrer que pour tout    x  < 0  ∶    
𝑥+2

𝑥
≤   𝑓(𝑥) ≤ 1  

    b) En déduire lim
−∞

𝑓(𝑥)  

     c) Calculer lim
0

 𝑓(  2( 
1−cos(𝑥)

𝑥2
 )  ) 

4/ a) Montrer que l’équation f(x) =  0 admet au moins une solution 𝛽  

          dans  ]  - 2 ; -1[  

    b) En déduire que :   cos(𝜋𝛽 ) = 𝛽 + 1 



 


